
Vážení rodiče 1. stupně, přinášíme vám důležité informace k otevření školy.
Omlouvám se za jejich délku, ale přijde mi to nezbytné.

Jak jste se určitě dozvěděli z médií, od pondělí 12. 4. se otevřou 1. stupně škol, a to rotačně. 

Kdo kdy půjde do školy?
v pondělí 12. 4. (1. týden)
prezenčně: 1. - 3. ročník  
ŠD ranní i odpolední bude probíhat v homogenních skupinách v běžných časech (5.40-8.00, 
odpoledne do 16.30 hod.)
4. a 5. ročník distančně

od pondělí 19. 4. (2. týden)
prezenčně 4. -5. ročník
ŠD ranní i odpolední v homogenních skupinách (včetně školního klubu) v běžných časech
1. - 3. ročník distančně 

Jaké jsou podmínky přijetí žáka do prezenčního vzdělávání? 
Podmínkou je dodržování Mimořádných hygienických opatření Ministerstva zdravotnictví ze dne 
6. dubna 2021 Čj.j..: MZDR 1459/2021-3MIN/KAN (celé toto Mimořádné opatření posíláme v 
příloze tohoto mailu), podle nichž žák/žákyně nastupující prezenční výuku

• nemá příznaky jakéhokoli infekčního onemocnění (rýma, kašel)
• podstoupil/a  ve škole pravidelné testování v předepsaných intervalech prostřednictvím 

neinvazivního preventivního testu s negativním výsledkem
• dodržuje základní hygienická protiepidemiologická pravidla: nosí respirátor nebo alespoň 

chirurgickou roušku (nesmí být šitá, podomácku vyrobená), dbá na hygienu rukou, dodržuje 
rozestup, nenavštěvuje jiné skupiny)

Čím budeme testovat?
Testovat budeme neinvazivními PCR testy ze slin, se kterými máme výbornou zkušenost z testování
1. a 2. ročníků. S jedinou výjimkou, kterou rozvedu dále.

Proč tyto testy?
PCR testy vyhodnocující vzorek nikoli pouhým okem, ale laboratorně, jsou vysoce citlivé a mají  
stoprocentní záchyt v případě pozitivity ještě dříve, než se vůbec projeví příznaky onemocnění. Jsou
dražší než antigenní testy, které jsou ale méně spolehlivé, ty dodává stát. Na rozdíl od antigenních 
testů budeme testovat žáky pouze jednou týdně a nikoli dvakrát jako u antigenních testů. Prostředky
na jejich obstarání pro naši a dublovickou školu sehnala MUDr. Laura Roden. Je to díky její 
intenzivní komunikaci s hejtmankou Středočeského kraje, díky zapojení sdružení Lékaři pomáhají 
Česku (administrace testování) a zejména díky největšímu sponzorovi -  Nadaci ČEZ, která 
financuje toto naše testování ve formě srovnávací studie (Škola Propojení a ZŠ Dublovice). A v této
studii proběhne do konce školního roku testování našich žáků za splnění všech podmínek 
předepsaných MZDR a MŠMT.  

S jakou výjimkou? 
Při prvním testování v pondělí 12. 4. (pro žáky 1.-3. ročníku) a v pondělí 19. 4. (pro žáky 4.-5. 
ročníku) musí žáci podstoupit ještě antigenní testování. Proč? Raději rovnou citaci z dubnového 
Manuálu MŠMT: „Školy využívající RT-PCR testů použijí při prvním testování po návratu do škol 
zároveň i dodané antigenní testy (pro pokrytí doby obdržení výsledků z laboratoře) – v dalších 
týdnech již nemusí. V případě tříd, které se střídají, to platí pro první testování každé ze tříd.“



Věc se má tak, že výsledky z PCR testů, které zpracovává laboratoř, budeme znát až večer. Žák by 
se tedy nemohl zúčastnit prvního dne výuky, protože nevíme, zda není náhodou pozitivní. Podstoupí
tedy ještě testování LEPU testy, a to jedinkrát za celou dobu testování. 

Jak a kde se sejdeme „první“ školní den?
Bude to na shromaždištích podle pokynů třídních učitelek, které obdržíte v mailu. Poté děti odejdou
do šaten, přezují se a půjdou do třídy. (Pokud dítě už v pondělí ráno navštíví školní družinu, dělá 
vše, jak bylo zvyklé při návštěvě školní družiny.) Test provede paní vychovatelka tam, ve třídách už
dítě nebude testováno antigenními testy.  

Jak bude probíhat testování PCR testem?
Nejdříve budou děti otestovány PCR testem. Žáci 1. a 2. tříd ho bezpečně znají, už s ním byli 
seznámeni a umí to. Starší se to určitě naučí lehce také. Odběr budou provádět žáci sami, 
předcházet bude vysvětlení a ukázka paní učitelky. Jak jsme už uváděli, máme s tímto odběrem 
dobrou zkušenost, děti to vše opravdu zvládnou samy. Jedná se o odběr ze slin pomocí soupravy 
RESALIVA (tzv. houbičkový test).  Slina se bude vsakovat do malého vatového válečku, který si 
žák vsune rovnou ze zkumavky do pusy a bude ho cucat asi 1 minutu. Pak ho vysune jazykem 
zpátky do zkumavky, kterou zazátkuje, případně mu pomůže paní učitelka.  Ta potom zkumavku 
označí čárkovým kódem konkrétního žáka.  Vzorky se odvezou do laboratoře Spadia, kde ji 
vyhodnotí PCR technologií. Výsledky budeme znát večer.

Co to je LEPU test a jak bude probíhat? 
Je to neinvazivní antigenní test do nosu, který je určen také k samoodběru.  Žák si na pokyn sundá 
roušku a výtěrovou trubičku po vyndání z pouzdra zasune do nosní dírky tak, aby hlavička výtěrové
tyčinky byla zcela zasunuta (asi hloubka 2cm) a pětkrát s ním jemně otočí. To vše bude dětem 
zpomaleně ukazovat paní třídní učitelka nebo paní vychovatelka (v případě příchodu do ranní 
družiny). Pak si opět nasadí roušku a otevře podle pokynů paní učitelky vyhodnocovací kartu. 
Tyčinku vsune do vyznačeného otvoru a odstraní lepící proužek. Paní učitelka nakape 6 kapek 
roztoku. Pak si žák opět podle pokynu otočí v otvoru tyčinkou dvakrát tam a zpět, uzavře 
vyhodnocovací kartu a lehce přimáčkne. Žáci počkají na svém místě 15 minut.  Vyhodnocení testu 
provede paní učitelka. Pokud se žák bude jevit jako pozitivní, odvedeme ho do tzv. izolační 
místnosti (odpočívárna sauny vybavená stolky, pastelkami, papíry, její součástí je toaleta s 
umyvadlem). Třídní učitelka vás bude o možné pozitivitě bezprostředně telefonicky informovat. 
Rodič či jiná pověřená osoba si pro díte neprodleně dojede. 

Jak se dozvíme, že je naše dítě případně pozitivní?
V případě LEPU testu Vás budeme telefonicky informovat okamžitě. V případě našeho druhého 
„hlavního“ PCR testu Vás budeme informovat po obdržení výsledků z laboratoře, tedy večer. Pokud
se bude antigenní test jevit jako pozitivní a výsledek PCR testu bude negativní, je výsledek 
negativní a žák může jít další den do školy. Pokud bude i PCR test pozitivní, další konfirmace 
(potvrzující testování) se už neprovádí. Žák musí nastoupit do karantény. Škola Vám vydá  
potvrzení, že dítě bylo testováno s pozitivním výsledkem.

Co dělat, když s testování PCR testy souhlasíme, ale nechceme, aby se díte zúčastnilo testování
antigenními testy LPU? 
Tuto skutečnost vyznačíte na návratce, která je součástí těchto informací. Dostavíte se v pondělí 
12. 4. (pro žáky 1. -3. tříd), případně 19. 4. (pro žáky 4. -5. tříd) s Vaším dítětem okolo 9. hodiny 
ranní pouze na PCR test. Protože zatím nevíme, jak velký bude zájem, může se stát, že budete 
muset případně chvíli čekat. Žák bude vyzván k začátku testování, pedagogický pracovník ho 
odvede do určené učebny. Po jeho skončení si ho odvedete domů. Jak jsme již psali, nesmí být žák 
ve společnosti s ostatními žáky, kteří podstoupili antigenní LEPU test a u nichž se už ví, že jsou 
negativní.



Co dělat, když se chci jako třetí osoba zúčastnit testování svého dítěte?
V tom případě se také dostavíte v pondělí 12. 4. (pro žáky 1. -3. tříd), případně 19. 4. (pro žáky 
4. -5. tříd) také okolo 9.00 na školní dvorek a počkáte na vyzvání.  Pozveme Vás do vyčleněné 
místnosti, kde se odběr uskuteční. V případě negativního antigenního LEPU testu pak dítě přejde do
své kmenové třídy. 

Musí žák vždy procházet testováním ve škole?
Nemusí, a to pouze ve dvou případech, opět raději citace z MO MZDR:  

• „prodělal laboratorně potvrzené onemocnění COVID-19, uplynula u ní doba izolace podle 
platného mimořádného opatření Ministerstva zdravotnictví a od prvního pozitivního POC 
antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 nebo RT-PCR testu na 
přítomnost viru SARS-CoV-2 neuplynulo více než 90 dní

• má negativní výsledek POC   antigenního testu na přítomnost antigenu viru SARS-CoV-2 
nebo RT-PCR testu na přítomnost viru SARS-CoV-2, které nejsou starší 48 hodin a které 
byly provedeny poskytovatelem zdravotních služeb podle aktuálně platného mimořádného 
opatření Ministerstva zdravotnictví k provádění testů“

Jaké budou tedy termíny a způsob dalšího testování? (pro žáky 1. -3. ročníků)
PO 12. 4. PCR test + LEPU test, 26. 4. PCR test, 10. 5. PCR test ….a tak dále, vždy v pondělí po 
příchodu do školy až do konce platnosti MO MZDR, možná až do konce školního roku.

Jaké budou tedy termíny a způsob dalšího testování? (pro žáky 4. -5. ročníků)
PO 19. 4. PCR test + LEPU test, PO 3. 5.  PCR test, PO 17. 5. PCR test…….a tak dále, vždy v 
pondělí po příchodu do školy až do konce platnosti MO MZDR, možná až do konce školního roku.

Co dělat, když s podmínkami otevření školy, které stanovil stát, nesouhlasíte? 
Je to Vaše rozhodnutí jako rozhodnutí zákonných zástupců žáka. Máte na to plné právo. Pokud 
nesouhlasíte s testováním dítěte, do školy ho dávat nemusíte. Žák se bude vzdělávat dále doma, jako
by byl nemocný, jeho nepřítomnost bude omluvena. Nelze počítat už s distančním vzděláváním,  a 
to podle zákona. Jednoduše hlavně proto, že by to nebylo možné zařídit. 
Žák se bude tedy vzdělávat podle pokynů v týdenních plánech, GC učebně, učitelé mohou dle svého
uvážení na žádost rodičů připravit individuální písemné práce či pracovní listy, které by si rodič 
nebo jím pověřená osoba vyzvedávala na recepci školy. Po domluvě s vyučujícím může také 
proběhnout individuální konzultace on-line nebo prezenčně při splnění všech hygienických 
pravidel.

Máme nárok na ošetřovné?
(převzato z dokumentu Provoz škola a školských zařízení ve školním roce 2020/2021 vzhledem ke 
covid-19; dokument vydalo MŠMT ke stavu ke dni 6. dubna 2021)

• Pokud se týká nároku na ošetřovné při rotační výuce, nárok na výplatu ošetřovného není ve 
dnech, kdy je výuka ve škole umožněna, ale i nadále trvá ve dnech, kdy je nařízena distanční
výuka. Zaměstnanec na žádosti o ošetřovné uvede dny distanční výuky jako dny péče, 
pokud o dítě skutečně pečoval. Dny, kdy dítě mělo umožněnu prezenční výuku, rodiče 
nemohou označovat jako dny péče. Za tyto dny výplata ošetřovného nenáleží.

• Jestliže rodiče mají dvě děti, přičemž každé z nich bude mít nařízenu distanční výuku jiné 
dny (týdny), v případě, že rodiče budou čerpat ošetřovné na obě děti, musí žádat o ošetřovné
na každé dítě samostatnou žádostí. 

• Zaměstnanec na každé ze žádostí o ošetřovné uvede identifikační údaje dítěte a ty dny 
distanční výuky dítěte jako dny péče, kdy o dítě skutečně pečoval. Dny, kdy dítě mělo 
umožněnu prezenční výuku ve škole, rodiče nemohou označovat jako dny péče a ošetřovné 
za tyto dny na dané dítě čerpat nelze.



• Tento postup platí, i když si nárok na ošetřovné uplatňuje pouze jeden z rodičů. 
• K dalším otázkám týkajícím se ošetřovného viz webové stránky MPSV: 

https://www.mpsv.cz/osetrovne 

Pozvánka na videokonferenci
Pokud budete mít čas a chuť, pokud budete chtít ukázat oba druhy testů i způsob testování, zveme 
Vás na videokonferenci v pátek 9. 4. od 19 hodin na tomto odkazu
meet.google.com/esd-zcpc-hcy
Doufejme, že připojení bude kvalitní, konference s Vámi se zúčastní kromě ředitele školy také 
MUDr. Laura Roden.

Zpráva ze školní jídelny
Výdej obědů pro žáky a zaměstnance školy během prezenční výuky od 12. 4. 2021 od 11.30. hod. 
do 13.00. hod.
Výdej obědů do vlastních nádob (pouze dětem s distanční výukou a zaměstnancům ZUŠ a GOA )
od 13. hod do 13.30. hod. Rodiče si přihlašují děti stále sami na www.strava.cz, nebo na telefonech 
školní jídelny do odvolání. Děkuji za pochopení a za spolupráci. ředitelka ŠJ 2. Zdeňka Malíčková 

Co na závěr?
Chceme Vám poděkovat za trpělivost s Vašimi dětmi, za jejich podporu při dálkové výuce i za 
přímou pomoc v ní. Pro žáky 1. stupně, resp. pro Vás, jako jejich rodiče, se k pondělku 12. 4., resp. 
19. 4. snižuje zátěž „na polovinu“. Alespoň to. Děkujeme také za podporu učitelů a školy obecně. 
Moc si toho vážíme.
Chceme upřímně poděkovat MUDr. Lauře Roden za úžasnou práci při shánění prostředků na PCR 
testy. Jejich výhody jsou jasné. Stoprocentní případný záchyt pozitivity. Z toho plyne podstatně 
nižší míra ohrožení dalších žáků a učitelů. Dále přináší výhodu testování pouze jednou týdně. 
Odpadá nejistota případné falešné pozitivity jako u antigenních testů i nutnost následného 
konfirmačního testu PCR. 
V této situaci je to maximum, které se nám podařilo pro příjemnější a bezpečnější pobyt žáků ve 
škole vytvořit. 
Je možné, že s vývojem situace se vše může měnit, a to i otevření škol. K dobrému či špatnému. 
Pokud dojde k nějaké změně, budeme Vás neprodleně informovat. 
Na závěr Vás prosíme, abyste nám vyplnili a včas odeslali NÁVRATKU, abychom se mohli na 
situaci organizačně dobře připravit. Velmi děkujeme.
V příloze mailu, který Vám zasílá paní třídní učitelka, jsou podle našeho mínění důležité 
dokumenty ministerstva školství a zdravotnictví, které se týkají testování a návratu do škol.

Sedlčany 8. 4. 2021 Jaroslav Nádvorník

https://meet.google.com/esd-zcpc-hcy?hs=122&authuser=0
http://www.strava.cz/


NÁVRATKA pro žáky 1. - 5. ročníku

Prosíme, vyplňte a zakroužkujte Vámi zvolenou odpověď a odešlete mailem třídní učitelce, 
nejpozději do SO 10. 4. 2021; pokud máte více dětí, vyplňte za každé dítě zvlášť. Pokud nemáte 
možnost jakkoli poslat elektronicky, nezapomeňte přiložit dítěti 1. den do školní brašny, aby 
odevzdalo třídní učitelce.

U našeho syna/dcery ……………………………………………….. ze třídy……………………..

počítáme s testováním antigenními LEPU testy i PCR testy 

ANO NE

počítáme s testováním  pouze PCR testy 

ANO

nepřejeme si žádné testování, dítě se dál bude učit doma.

ANO

jako rodiče jsme členy vybraných profesí IZS (zdravotničtí pracovníci poskytovatelů zdravotních služeb, pedagogičtí 
pracovníci, kteří zajišťují prezenční vzdělání v MŠ, ZŠ, ŠD, ŠK, v oborech vzdělání Praktická škola jednoletá nebo dvouletá, 
pedagogickými pracovníky škols.zařízení pro výkon ústavní nebo ochranné výchovy, zaměstnanci bezpečnostních sborů, příslušníci 
ozbrojených sil, zaměstnanci ogánů veřejného zdraví, zaměstnanci uvedení v paragrafu 115 odst.1 a další zaměstnanci v sociálních 
službách podle zákona č. 108/2006 Sb., zaměstnanci Úřadu práce ČR, zaměstnanci ČSSZ a OSSZ, zaměstnanci Finanční správy ČR) 

ANO

V…………………………  dne…………. …………………………………
podpis zákonného zástupce


